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SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES

4 N\

Atencao: Transcreva no espago designado da sua FICHA DE IDENTIFICACAO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras mailsculas e mindsculas, a seguinte frase:

Sabemos quantos degraus subiremos.

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questdes, verifique se ele estd completo ou se apresenta
imperfeicdes graficas que possam gerar dividas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(a) fiscal de
sala.

2. Este caderno & composto por questdbes de multipla escolha. Cada questdo apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma € a correta.

3. O cartao-resposta € personalizado e nao sera substituido em caso de erro no preenchimento. Ao
recebé-lo, confira se seus dados estdo impressos corretamente. Se houver erro de impressao, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questdo, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questdo deixada em branco, com rasura ou com marcagao dupla
tera pontuagado ZERO.
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Leia o Texto 1 para responder as questfes 01 e 02.

Texto 1

Leia o Texto 2 para responder as questfes 03 e 04.

Texto 2

Arroz doce tradicional

Ingredientes

1/2 litro de leite

2 xicaras de arroz branco (ja lavado)

3 xicaras de agucar

canela em pau (uso e quantidade a gosto)
1 lata de leite condensado

Modo de preparo

Cozinhar o arroz no leite, juntamente com a canela. Mexer de
tempos em tempos e, 20 minutos depois, acrescentar o agucar,
deixar mais 20 minutos e, logo em seguida, acrescentar o leite
condensado e deixar mais 20 minutos. Colocar em uma
travessa, levar a geladeira e servir.

Disponivel em: <https://www.facebook.com/receitasdothales>. Acesso em: 05
out. 2023.

QUESTAO 01

Considerando o género textual das duas partes que
compdem o texto, as sequéncias textuais predominantes
sdo, respectivamente:

(A) dissertativas e narrativas.

(B) expositivas e injuntivas.

(C) narrativas e explicativas.

(D) expositivas e descritivas.

A variagdo linguistica é uma realidade que, embora
razoavelmente bem estudada pela sociolinguistica, pela
dialetologia e pela linguistica histérica, provoca, em geral,
reacdes sociais muito negativas. O senso comum tem escassa
percepcgdo de que a lingua € um fendmeno heterogéneo que
alberga grande variacéo e esta em mudanca continua. Por isso,
costuma folclorizar a variacdo regional, demoniza a varia¢do
social e tende a interpretar as mudancas como sinais de
deterioracéo da lingua.

O senso comum n&do se da bem com a variagéo linguistica e
chega, muitas vezes, a explosdes de ira e a gestos de grande
violéncia simbodlica diante de fatos de variacdo. Boa parte de
uma educacgdo de qualidade tem a ver precisamente com o
ensino de lingua — um ensino que garanta o dominio das
praticas socioculturais de leitura, da escrita e da fala nos
espacos publicos.

E esse dominio inclui o das variedades linguisticas
historicamente identificadas como as mais proprias a essas
praticas — isto é, as variedades escritas e faladas que devem
ser identificadas como constitutivas da chamada norma culta.
Isso pressupde, inclusive, uma ampla discussao sobre o préprio
conceito de norma culta e suas efetivas caracteristicas no Brasil

contemporéneo.

ZILLES, A. M; FARACO, C. A. Apresentacao. In: ZILLES, A. M; FARACO, C.
A. (org.). Pedagogia da variagéo linguistica: lingua, diversidade e ensino.
Sé&o Paulo: Parabola, 2015. [Adaptado].

QUESTAO 03

QUESTAO 02

Na segunda parte do texto lido, ha uma sequéncia de verbos
empregados na forma nominal do infinitivo “cozinhar, mexer,
acrescentar, deixar, colocar, levar, servir’. Considere o
género e a tipologia textual, bem como os elementos
morfossintaticos que estruturam o texto. Essas formas
verbais, nesse contexto, indicam o valor semantico

(A) de ordem, conselho ou orientacao.
(B) de possibilidade, hipétese ou davida.
(C) de certeza, confirmagdo ou afirmacao.

(D) de condicéo, possibilidade ou probabilidade.

De acordo com o texto, a variacao linguistica

(A) é desconsiderada como objeto de estudo de areas
especificas dos estudos da linguagem.

(B) define-se pela compreensdo de que a lingua é um
fenbmeno homogéneo.

(C) motiva reacdes empaticas e compreensivas por parte do
senso comum.

(D) revela-se na constante mudanca da lingua, fenbmeno
heterogéneo.

QUESTAO 04

Considere o seguinte periodo do texto: “A variagéo
linguistica é uma realidade que, embora razoavelmente bem
estudada pela sociolinguistica, pela dialetologia e pela
linguistica histérica, provoca, em geral, reacdes sociais
muito negativas”. A oragéo subordinada destacada indica o
valor semantico de

(A) causa.
(B) concessao.
(C) finalidade.

(D) proporcao.

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 05

QUESTAO 07

Leia a tirinha a seguir.

0), HaRoLpO! Y
FAZENDO

G158 1008 Univernsl Press Syncicate

Calvin L Habbes. er 1

Disponivel em: <https://www.pedrocordier.com/tag/calvin-e-haroldo/>. Acesso
em: 30 out. 2023.

Na tira, a construcao do efeito de ironia deve-se

(A) ao emprego do vocativo “Haroldo”, no primeiro baldo do
primeiro quadrinho.

(B) & ideia capitalista de que o 6cio € a negacdo da
possibilidade de producéo.

(C) a proposta feita por Calvin para ajudar Haroldo a fazer
coisa alguma.

(D) ao sentido absoluto da palavra “nada”, que remete ao
existencialismo.

Leia o Texto 3 para responder as questées 06 e 07.

Texto 3

As Memodrias do céarcere, de Graciliano Ramos, sdo um
paradigma do que se pode chamar literatura de
testemunho: nem pura ficcdo, nem pura historiografia. O
fundo historico é o da ditadura VVargas, mas o testemunho
vive e elabora-se numa zona de fronteira: ao percorrer
essas memoérias, somos levados tanto a reconstituir a
fisionomia e os gestos de alguns companheiros de prisdo
de Graciliano, entre os quais lideres comunistas, como a
contemplar a metamorfose dessa matéria objetiva em

uma prosa una e unica — a palavra do narrador.
BOSI, Alfredo. Literatura e resisténcia. S&o Paulo: Companhia das Letras,
2002, p. 222. [Adaptado].

QUESTAO 06

No periodo “As Memérias do carcere, de Graciliano Ramos,
sdo um paradigma do que se pode chamar literatura de
testemunho: nem pura ficcdo, nem pura historiografia”. A
estrutura destacada resulta da contracéo entre a preposi¢cédo
“‘de” e um

(A) artigo definido.

(B) pronome demonstrativo.

(C) pronome indefinido.

(D) pronome pessoal obliquo.

O texto remete a definicdo de “literatura de testemunho”
como uma producéo literaria em que

(A) a intencdo de retratar de modo fiel a realidade
compromete a expresséo criativa de quem escreve.

(B) a ficcdo e a realidade neutralizam-se mutuamente,
enfraquecendo a prépria producéo artistica.

(C) os elementos da narrativa ficcional sdo utilizados para
expressar as experiéncias vividas por quem escreve.

(D) a narracéo é estabelecida pela criagdo ficcional, a qual
ignora completamente os dados histéricos.

QUESTAO 08

Leia a tirinha a sequir.

[LUMINISIG, TEOCENTRISM0,
eMPIRISMO, SPCIALISMO
EXVSTENGALISMO!

o ABiSMmo!

{ SO ACREDITO em UM }
A rismo..

La Vie En Rose por Adéo lturrusgarai. Folha de Sdo Paulo, 30/09/2013.
Disponivel em: <http://adao.blog.uol.com.br/>. Acesso em: 30 out. 2023.

Com base nos aspectos morfossintaticos, visuais e

semanticos que constroem a tira,

(A) o sufixo presente nas palavras do primeiro baldo esta
ausente na palavra “abismo”.

(B) o sentido geral da tira fundamenta-se sobre uma viséo
positiva e otimista das situacdes da vida.

(C) o personagem, no segundo baldo, demonstra ter uma
personalidade flexivel e aberta ao dialogo.

(D) as palavras elencadas no primeiro baldo, quanto a seu
processo de formacdo, sdo exemplos de derivacdo
prefixal.

Lingua Portuguesa_Médio
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Leia o Texto 4 para responder as questfes 09 e 10. QUESTAO 10

Meu filho, vocé ndo merece nada No periodo “Ao conviver com os bem mais jovens, com

. o aqueles gue se tornaram adultos ha pouco e com aqueles
Ao conviver com 0s bem mais jovens, com aqueles que se ~ .
tornaram adultos ha pouco e com aqueles que estéo tateando que estao_tateando para~ virar .gente grande, percebo gue
para virar gente grande, percebo que estamos diante da | | €Stamos diante da geracéo mais preparadﬁl — €, a0 mésmo
geracdo mais preparada — e, ao mesmo tempo, da mais | | tempo, da mais despreparada.”, a palavra “que” ocorre trés
despreparada. Preparada do ponto de vista das habilidades, | | vezes, sendo que, na primeira ocorréncia, ela € um pronome
despreparada porque ndo sabe lidar com frustragdes. relativo, introduzindo uma oracao subordinada adjetiva
Preparada porque é capaz de usar as ferramentas da
tecnologia, despreparada porque despreza o esforgo. | | (A) explicativa; na segunda ocorréncia, a palavra “que” é
Preparada porque conhece o mundo em viagens prote'glldas, uma conjuncdo integrante, introduzindo uma oragdo
despreparada porque desconhece a fragilidade da matéria da subordinada substantiva subjetiva: e na terceira

vida. E por tudo isso sofre, sofre muito, porque foi ensinada a ocorréncia. a palavra “aue” é uma coniuncéo intearante
acreditar que nasceu com o patrimdnio da felicidade. E n&o foi ,ap g June g X

ensinada a criar a partir da dor. introduzindo uma oracdo subordinada substantiva

BRUM, Eliane. Revista Epoca. Disponivel em: subjetiva.
<http://revistaepoca.globo.com/Revista/Epoca>. Acesso em: 07 out. 2023.

(B) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € uma

QUESTAO 09 conjuncdo integrante, introduzindo uma oracdo
subordinada substantiva completiva nominal; e na
Considere os recursos de coesdo e de coeréncia textual terceira ocorréncia, a palavra “que” é uma conjungdo
sobre a repeticdto das palavras “preparada’ e integrante, introduzindo uma oracdo subordinada
“despreparada”. Na organizagao do texto, essa repeticao substantiva subjetiva.
(A) prejudica a progressdao tematica, evidenciando | (C) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € um
desconhecimento dos mecanismos de coesao textual. pronome relativo, introduzindo uma orac&o subordinada
adjetiva explicativa; e na terceira ocorréncia, a palavra
(B) concretiza uma estrutura paralelistica, enfatizando os “que” é uma conjuncdo integrante, introduzindo uma
argumentos que comprovam a tese defendida. oracao subordinada substantiva objetiva direta.
(C) cria problemas sintaticos, revelando inabilidade na | (D) restritiva; na segunda ocorréncia, a palavra “que” € um
elaboracdo de sentencas gramaticalmente aceitas. pronome relativo, introduzindo uma orac&o subordinada
adjetiva restritiva; e na terceira ocorréncia, a palavra
(D) instaura  imprecisdes semanticas, dificultando a “que” é uma conjungdo integrante, introduzindo uma
identificac@o dos argumentos que sustentam a tese. oracao subordinada substantiva objetiva direta.
RASCUNHO RASCUNHO

Lingua Portuguesa_Médio
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QUESTAO 11

QUESTAO 14

Um artesdo confecciona cordas. Para produzir 90 cm de
corda, ele gasta 1,5 h de trabalho. Considerando que o
comprimento da corda produzida em fungdo do tempo
segue uma fungao afim, qual é o tempo necessario para que
ele produza 240 cm de corda?

(A) 2,5 h.

(B) 3,0 h.

(C)3,5h.

(D) 4,0 h.

QUESTAO 12

Uma mulher abriu uma loja que vende joias. No primeiro
més, ela gastou R$ 3.000,00 em mercadorias e obteve R$
3.800,00 com a venda de todas elas. A cada més que
seguiu, ela obteve 3/2 do lucro alcangado no més anterior.
Qual foi o lucro total que ela obteve apos 4 meses da
abertura da empresa?

(A) R$ 3.200,00.
(B) R$ 4.600,00.
(C) R$ 6.500,00.

(D) R$ 9.700,00.

QUESTAO 13

Em um triangulo equilatero de lado 3, decidiu-se tracar uma
linha horizontal, paralela a base, passando pelo ponto médio
da altura. Assim, o tridngulo inicial é dividido em um trapézio
e um tridngulo menor. Qual é a area do trapézio gerado
neste processo?

93
16

(A)

(0) 25

No processo de emagrecimento, um homem se pesou
semanalmente por 10 semanas e obteve os valores da
tabela a seguir.

Semana

1 81,1
80,5
80,4
80,2
80,5
79,8
79,6
79,8
78,7
78,5

Peso (em kg)

O | 0| N[O |0 b~ W|DN

=
o

Qual é a mediana dos pesos obtidos pelo homem neste
periodo de 10 semanas?

(A) 80,0 kg.
(B) 80,1 kg.
(C) 80,2 kg.

(D) 80,3 kg.

QUESTAO 15

Em uma academia existem dois tipos de anilhas. A anilha do
tipo A possui x kg e a anilha do tipo B possui y kg. Um
homem usou 3 anilhas do tipo A e 5 do tipo B para obter um
peso de 55 kg, enquanto uma mulher usou 1 anilha do tipo
A e 3 do tipo B para obter 25kg. Quais os valores de x e vy,
em kg, respectivamente?

(A) 5 e 10.
(B) 10 e 5.
(C) 15 e 5.

(D) 5 e 15.

Matematica_Médio
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QUESTAO 16

QUESTAO 18

Leia o texto a seguir.

Prémio Nobel de Medicina reconhece pesquisas que
possibilitaram o desenvolvimento da vacina contra a
covid-19

Por Malena Stariolo

O Prémio Nobel de Fisiologia ou Medicina de 2023 sera dividido
entre a bioquimica hungara Katalin Kariké e o médico norte-
americano Drew Weissman, por suas descobertas sobre como
o RNA mensageiro (MRNA) interage com nosso sistema
imunoldgico, o que possibilitou o desenvolvimento de vacinas
com essa tecnologia durante a pandemia de covid-19. Segundo
a comissdo do Nobel, gragas as descobertas sobre como
modificar o mRNA para que ele pudesse ser utilizado em
terapias, os laureados deste ano contribuiram de maneira
essencial para o desenvolvimento das vacinas durante “uma
das maiores crises de saude do nosso tempo”.

Disponivel em: <https://jornal.unesp.br/2023/10/02/premio-nobel-de-medicina-

reconhece-pesquisas-que-possibilitaram-o-desenvolvimento-da-vacina-contra-
a-covid-19/>. Acesso em: 07 de out. 2023.

No contexto da inovacédo social e desenvolvimento, a
premiagdo colocou em evidéncia qual capacidade da
atividade cientifica?

(A) Dominar a produgao de biotecnologia inovadora.

(B) Encorajar a interagcao de conhecimentos antagdnicos.

(C) Desafiar os limites fisioldgicos para organismos vivos.

(D) Produzir as solugdes ageis para novos desafios sociais.

QUESTAO 17

Observe o grafico a seguir.

BRASILEIROS COM FOME

Em 2022, 125,2 milhdes de pessoas, ou 58,7% da populagdo,
conviveram com algum nivel de inseguranga alimentar

§1.3%

Seguranga alimentar
Quanda se tem

acesso fisico, social e
econdmico permanente

10.2%

Inseguranga
alimentar moderada
Quando nio se tem
acesso A quantidade
suficiente de comida

aalimentas sequros,
nutritivos e em
quantidade suficiente

10.5%

Inseguranca
alimentar grave

Privagdo no consume
de alimentos

Inseguranga
alimentar leve
Incerteza em relaco
ao acesso a alimentos
ou gquando a qualidade
da alimentagio

estd comprometida

Disponivel em: <https://dssbr.ensp.fiocruz.br/ciencia-propoe-olhar-
abrangente-para-sanar-a-fome-no-brasil/>.
Acesso em: 08 de out. de 2023.

De que forma o levantamento destes dados permite
aprimorar o combate a fome?

(A) Apresentando dados mais importantes do que a realidade.
(B) Definindo pontos criticos da alimentagao brasileira.
(C) Focando somente no perfil de inseguranca grave.

(D) Apontando gargalos na produgéo alimentar.

Leia o texto a seguir.

Algoritmizagao da vida: Implementagao de IAs na
seguranca publica e seus impactos

Por Ana Carolina Ferreira

“Muda-se a tecnologia, mas o racismo estrutural presente no
policiamento continua o mesmo. Vemos que o uso da
Inteligéncia Atrtificial (IA), na verdade, tira a responsabilidade da
policia, porque se houve erro foi culpa do algoritmo e ndo de
quem programou” — Paulo Cruz Terra, docente do Departamento
de Histdria da Universidade Federal Fluminense.

Disponivel em: <https://www.uff.br/?q=noticias/27-09-2023/algoritmizacao-da-

vida-implementacao-de-ias-na-seguranca-publica-e-seus-impactos>. Acesso
em: 08 de out. de 2023.

O texto trata de racismo estrutural para abordar qual erro no
uso da IAs na seguranga publica?

(A) Criacao de esteredtipos criminosos.
(B) Inibicdo de crimes desumanos.
(C) Investigagao de violéncia imparcial.

(D) Observagéao do agente preconceituoso.

QUESTAO 19

Em entrevista publicada no dia 03/05/2023 no site da
Fiocruz — campus virtual, o Presidente da Academia de
Ciéncias da Bahia e pesquisador da Fiocruz-Bahia, o
professor Manoel Barral-Netto, disse que “a ciéncia é como
um esforco de longo prazo, normalmente vocé nao tem
resultados imediatos”. Tal afirmagéao se justifica em razao da

(A) ineficacia das instituicdes de ciéncia e tecnologia.
(B) ineficiéncia dos pesquisadores e cientistas.
(C) estrutura organizacional das universidades.

(D) complexidade dos produtos desenvolvidos.

Atualidades, historia, geografia e conhecimentos gerais_Médio




UFCAT-TAE/2023 CONCURSO PUBLICO IV/UFG

QUESTAO 20

RASCUNHO

Observe a imagem a seguir.

llustracéo por: Cemile Bingol. Disponivel em:
<https://media.istockphoto.com/id/1170180978/vector/brain-
drain.jpg?s=612x612&w=0&k=20&c=i6CcYwcPa70g4RtuyonLtwAJn7403UyW
Ett4HqQM_Cs=>. Acesso em: 08 de out. 2023.

A imagem retrata qual fenébmeno social da atualidade?

(A) Pedantismo, comportamento intelectual arrogante e
pretensioso.

(B) Descolamento cientifico, anomalia intelectual de fugir da
realidade.

(C) Fuga dos cérebros, migracdo de cientistas visando a
melhores condicdes.

(D) Organicidade intelectual, compromisso da ciéncia em
resolver problemas.

RASCUNHO

Atualidades, historia, geografia e conhecimentos gerais_Médio
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QUESTAO 21

QUESTAO 24

Docentes e servidores de universidades fazem uso intensivo
de planilhas eletrdnicas para gestdo académica. As funcdes
de planilha possibilitam a automacdo dos dados e
potencializam a produtividade. Considere o seguinte cenario
no uso do aplicativo LibreOffice Calc versdo 7.3.4.2. As
células C5 a C9 estéo populadas, respectivamente, com os
seguintes valores: 4,5; 6,1; 7,2; 9,3; e 3,3. Tais valores sédo
as notas obtidas por alunos em uma determinada disciplina.
A nota minima para aprovacéo naquela universidade é 6,0.
O codigo AP representa aprovado(a) e RP representa
reprovado(a). Uma funcéo inserida na célula D5 e replicavel
nas demais células permite inferir corretamente, a partir da
nota da célula C5, a condicdo do(a) aluno(a) como AP ou
RP. Essa funcéo é:

(A) :SE(C5>:6;"AP";"RP")
(B) =SE(C5>=6;AP;RP)
(C) =SE(C5>6;"AP";"RP")

(D) =SE(C5>6;AP;RP)

Os navegadores web usados em universidades utilizam
recursos com a funcdo de conectar o usuario e a internet.
Nesse contexto, o proxy é definido como um

(A) servico da camada de aplicagdo que entrega banda
larga para acesso a sitios governamentais da
administracdo publica.

(B) servidor que recebe solicitagbes de nomes em
enderecos IP, converte em um nome de dominio e
entrega ao navegador web.

(C) servidor intermediario que devolve ao cliente as
respostas de requisicées que sdo solicitadas a outros
servidores.

(D) servico de acesso remoto com tunelamento e login para
acesso a outro computador que hospeda uma pagina
web.

QUESTAO 25

QUESTAO 22

Leia o caso a seguir.

No Bloco de Notas do Windows, é muito comum precisar
realizar substituigdes no texto em lote. Considerando que “+”
significa combinacéo de teclas, a combinagdo que permite
acionar a funcionalidade “Substituir” através do teclado é:
(A) Ctrl+ S

(B) Ctrl + R

(C) Ctrl+ H

(D) Ctrl + E

Expressdes regulares e caracteres curinga S80 recursos
preciosos durante a edi¢do de textos. Eles permitem, por
exemplo, que uma pessoa substitua completamente varios
trechos de texto por uma outra por¢do. Considere um texto
em que ha varios nomes acompanhados de um nudmero
entre parénteses que representa um identificador para
aquela pessoa, no formato como segue: J. P. (1040-0202-

5793-0239), P. C. (0730-0923-2493-2356).

QUESTAO 23

Um arquivo cuja extensdo é .pptx pode ser aberto
corretamente através do aplicativo

(A) Paint.
(B) Microsoft Word.
(C) WinZip.

(D) LibreOffice Impress.

No LibreOffice Calc versao 7.3.4.2, o recurso de pesquisa
de texto (Localizar e Substituir) pode usar caracteres
curinga. Assuma que tal opcdo estd selecionada. Para
encontrar e substituir todos os ndmeros entre parénteses
gue existem no arquivo citado acima, o texto que deve ser
inserido no campo “Localizar” é:

(A) (%)
(B) (*)
©0)
D) ()

RASCUNHO
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QUESTAO 26

QUESTAO 29

A ética no servico publico é um desdobramento da ética
geral adaptada as particularidades da atuacdo dos
servidores publicos. Considerando os principios da
administracdo publica, ser ético é

(A) fazer somente o que esta prescrito nos codigos de ética.

(B) agir de acordo com o interesse publico, com respeito a
todos.

(C) fazer somente o que for designado por um superior
hierarquico.

(D) agir de acordo com o interesse

independentemente dos outros.

pessoal,

No ambito do Poder Executivo Federal, a Lei de Acesso a
Informacdes estabelece normas e competéncias sobre o
tratamento e a classificacdo de informacdes sigilosas. Rever
a classificacdo de informacdes ultrassecretas ou secretas,
de oficio ou mediante provocacao de pessoa interessada é
de competéncia

(A) da Controladoria-Geral da Uniéo.
(B) do Nucleo de Seguranga e Credenciamento.
(C) da Presidéncia da Republica.

(D) da Comissao Mista de Reavaliacédo de Informacdes.

QUESTAO 27

QUESTAO 30

De acordo com a Lei de Improbidade Administrativa,
incorporar, por qualquer forma, ao seu patrimbnio bens,
rendas, verbas ou valores integrantes do acervo patrimonial
das entidades publicas é ato

(A) licito, e ndo se enquadra em nenhuma das hipéteses de
improbidade administrativa.

(B) licito, enquadrando-se nas excludentes de improbidade
administrativa.

(C) ilicito, enquadrando-se como atos que importam em
enriquecimento ilicito.

(D) ilicito, enquadrando-se como atos que causam prejuizo
ao erario.

O Decreto n° 9.830/2019 considera como erro grosseiro do
agente publico, no desempenho de suas funcdes, aquele

(A) que causa prejuizo financeiro vultuoso a Administragédo
Publica.

(B) duvidoso, quando inexiste a certeza do emprego da
técnica.

(C) que resulta de qualquer ato de omissdo do agente
publico.

(D) manifesto, evidente e inescusavel praticado com culpa
grave.

RASCUNHO

QUESTAO 28

Em um caso hipotético, um servidor publico recebe uma
intimacdo de um processo administrativo na data de
02/10/2023, segunda-feira. Para evitar nulidade, o
comparecimento desse servidor devera ser somente apos
(A) 05/10/23.

(B) 09/10/23.

(C) 15/10/23.

(D) 02/11/23.
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QUESTAO 31

QUESTAO 35

Utilizando os postulados e as propriedades da algebra
booleana, a melhor simplificagéo para a expressdo S = A-
B-C+AC+AB é:

(A) A

(B) BC

(C) ABC

(D) AB + AC

QUESTAO 32

Estuda-se a realocagdo de um motor trifasico sincrono de 4
polos utilizado no Brasil, onde a frequéncia da rede elétrica
€ de 60 Hz, para a Argentina, onde a frequéncia é de 50 Hz.
Em ambas as operagdes, o escoramento do motor é de 5%.
A diferenca em rpm da velocidade nominal resultante da
mudanca de frequéncia é de

(A) 285.
(B) 315.
(C) 570.

(D) 630.

QUESTAO 33

Dois planos equipotenciais A e B estdo a 5 m de distancia
de um campo elétrico uniforme de intensidade E = 5 V/m.
Se o potencial em A é de 100 V, o potencial em B é de

(A) 25 V.

(B) 50 V.

(C) 75 V.

(D) 100 V.

Observe a figura a seguir. Ela apresenta o circuito A-B que
possui gerador € de 40V, com resisténcia interna de 4 Q e
gue alimenta o circuito com uma corrente i de 4 A.
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De acordo com o exposto, a resisténcia equivalente em Q
do circuito é

(A) 4.
(B) 6.
(C) 8.

(D) 10.

QUESTAO 36

QUESTAO 34

Um controlador légico programavel (CLP) com sinais de
entrada analdgica faz uso de conversores analégico-digitais
(A/D). Supondo que o A/D tenha 10 bits e as entradas
analégicas tenham faixa de medicdo de 0 V a 10 V, a
sensibilidade do A/C &, aproximadamente, de

(A) 0,1 mV.

(B) 1 mV.

(C) 10 mV.

(D) 100 mV.

Observe o circuito simples apresentado na figura a segquir,
na qual encontra-se um gerador de tensao alternada do tipo
£=gm Sen(wt)

Nesse caso, a corrente pode ser descrita como i=| sen(wt-
@), onde ¢ é

(A) -
(B) - /2
(C) /2

(D) 1
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QUESTAO 37

QUESTAO 39

No circuito de comando ilustrado a seguir, sdo acionadas
lampadas, denominadas L1 e L2.

R
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Baseando-se nos dados apresentados, ao acionar o botdo
S,

(A) L1 vai acender por 3 s, seguido de L2 por 3 s, por uma
vez.

(B) L2 vai acender por 3 s, seguido de L1 por 3 s, por uma
vez.

(C) L1 vai acender por 3 s, seguido de L2 por 3 s, repetidas
vezes.

(D) L2 vai acender por 3 s, seguido de L1 por 3 s, repetidas
vezes.

QUESTAO 38

O amplificador operacional apresentado na imagem a seguir
com

possui trés entradas V1, V2 e V3,
respectivamente, de 1V, 2V e 3V.

tensoes,

VI —AAAN—
10Q

V2 —AAAN
200

V3 —AAAA—

300

Rf=100Q

R=10Q

Nesse caso, a tensdo Vo é de
(A) 12 V.
(B) 14 V.
(C) 16 V.

(D) 18 V.

Um chuveiro elétrico possui como especificacGes 4400 W e
220 V. Neste caso, a resisténcia interna em Q desse
chuveiro é de

(A) 10.
(B) 11.
(C) 14.
(D) 20.
QUESTAO 40
Observe a fiaura a seauir.
A
5 | 12V
L
’ 3g
> I
< |
1o < < 20
> &
] 1
B ‘:I:_.__.:'.-'.

Da leitura dos dados apresentados,
amperimetro do circuito?

qual é a leitura do

(A) 1A.
(B) 2 A.
(C) 3A.

(D) 4 A.

QUESTAO 41

Dois fios do mesmo material possuem 0 mesmo
comprimento. O fio 2 possui o dobro do didmetro do fio 1.
Nesse caso, o fio 2 possui

(A) um quarto da resistividade de 1.

(B) a metade da resistividade de 1.

(C) a mesma resistividade de 1.

(D) o dobro da resistividade de 1.
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QUESTAO 42

QUESTAO 45

Duas esferas idénticas sdo suspensas por fios de
comprimento ¢, os pontos de fixacdo dos fios distam por 2
c. Os fios s@o isolantes, inextensiveis e de massas
despreziveis. Primeiramente essas esferas sao carregadas
com carga gl de mesmo sinal, fazendo com que o angulo
do fio com a vertical seja de 30°. As esferas sé&o
descarregadas e entéo carregadas com cargas g2 de sinais
opostos. Com as novas cargas, os fios fizeram novamente
um angulo de 30° com a vertical. De acordo com essas
informacdes, o médulo da razao q1/g2 é de

(A) 1.
(B) 2.
() 3.

(D) 4.

A andlise microestrutural € de suma importancia na
compreensdo das propriedades dos materiais de
construcdo. Em sdlidos cristalinos, a niveis microscépicos,
em resposta a aplicacdo de uma tensao cisalhante externa,
a deformacao plastica corresponde

(A) ao crescimento dos gréos.

(B) ao movimento de discordancias.

(C) ao aumento da ductilidade.

(D) ao desenvolvimento da microestrutura.

QUESTAO 46

QUESTAO 43

Uma importante ferramenta na anéalise dos harmdnicos nas
instalacdes elétricas é a transformada rapida de Fourier
(FFT). Essa ferramenta é um algoritmo matematico discreto
que muda o dominio do sinal

(A) do tempo para a amplitude.

(B) do tempo para a frequéncia.

(C) da amplitude para a frequéncia.

(D) da frequéncia para a amplitude.

Por meio de tratamentos térmicos, as ligas de ferro-carbono
podem possuir varias microestruturas diferentes. A
microestrutura de ferro-carbono que possui maior dureza e
fragilidade é a

(A) cementita globulizada.

(B) perlita fina.

(C) bainita.

(D) martensita.

QUESTAO 47

QUESTAO 44

Segundo a NR-10, que regula sobre seguranca em
instalacdes e servicos em eletricidade, para uma instalacao
elétrica ser considerada com alta tensdo, essa deve ter
tensdo superior a

(A) 50 V em corrente alternada ou 120 V em corrente
continua.

(B) 100 V em corrente alternada ou 150 V em corrente
continua.

(C) 500 V em corrente alternada ou 750 V em corrente
continua.

(D) 1000 V em corrente alternada ou 1500 V em corrente
continua.

Observe a figura a seguir.

- - - - -

De acordo com os dados mencionados, o esfor¢o cortante
no ponto “C” é de

(A) 20 N.
(B) 70 N.
(C) 130 N.

(D) 200 N.
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Por intermédio dos dados obtidos em um ensaio de tracao,
€ possivel obter um diagrama tensao-deformacao. Nesse
diagrama se destaca uma regido que apresenta uma
linearidade que é denominada de regido

(A) elastica.

(B) plastica.

(C) de escoamento.

(D) de estriccéo.

QUESTAO 49

Soldabilidade é a facilidade relativa com que uma solda
satisfatoria possa ser produzida. Das ligas de ferro-carbono,
a que tem maior soldabilidade é a de

(A) aco de baixo carbono.

(B) aco de alto carbono.

(C) ferro fundido cinzento.

(D) ferro fundido branco.

QUESTAO 50

Na usinagem em torno-mecénico, o operador configura os
pardmetros do equipamento para diversas situacdes. Na
operacdo de acabamento superficial, sobre os parametros
de velocidade de corte, profundidade do corte e avanco da
ferramenta, o operador deve, respectivamente:

(A) diminuir, aumentar e aumentar.

(B) diminuir, diminuir e aumentar.

(C) aumentar, aumentar e diminuir.

(D) aumentar, diminuir e diminuir.

RASCUNHO
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